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NHOM 8.2 : PHUONG TRiINH MAT CAU
III. CAU HOI TRAC NGHIEM :
NHAN BIET THONG HIEU
Cau 1. Phuong trinh ndo sau ddy la phuong trinh mat cau ?
Ax*+y +z°-2x=0. B. X’ +y*—z"+2x—y+1=0.
C. 2x" +2y° = ()H—y)2 —z +2x-1. D. ()H—y)2 =2xy—z"—1.
Huéng din giai:
Phuong trinh mit cau (S ) c6 hai dang la:
(1) (x—a)2 +(y—b)2 +(Z—C)2 =R’;
Q) X +y* +z"—2ax-2by—2cz+d =0 v6i @’ +b* +c*—d > 0.

Tir ddy ta ¢6 dau hiéu nhdn biét nhanh chong, hode thuwc hién phép bién déi dwa phwong trinh cho
trueée vé mét trong hai dang trén.

Lua chon dap an A.

Ciu2. Phuong trinh nao sau diy khong phai la phuong trinh mét cau ?

A 2x*+2)° =(x+y)2—zz+2x—l. B. x*+y*+z°-2x=0.
C. X+’ +2°+2x-2y+1=0. D. (x+y)2=2xy—zz+1—4x.
Huéng din giai:
Phuong trinh mit cau (S ) c6 hai dang 1a :
(1) ()c—a)er(y—b)2+(z—c)2 =R?;
Q) x> +y* +z> —2ax—2by—2cz+d =0 v6i a* +b* +c* —d > 0.

Tir ddy ta c6 dau hiéu nhén biét nhanh chong, hodc thue hién phép bién doi dwa phirong trinh cho
truede vé mot trong hai dang trén.

Phuong trinh & cac dapan B, C, D déu théa man diéu kién phuong trinh mat cau. Vidu :
(x+y)2 =2xp—z +l-dx o x*+y +2° +4x-1=0.
Lua chon dap an A.
Cau 3. Phuong trinh nao sau diy khong phai 12 phuong trinh mét cdu ?
A (x=1)" +(2y 1) +(z-1)" =6. B. (x—1)" +(y-1) +(z-1)" =6.

C. (2x—1) +(2y-1)" +(2z+1)" =6. D. (x+y) =2xp—z>+3—6x,

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




Truy cip website: hoc360.net dé tai tai liéu dé thi mién phi

Huéng din giai:
Phuong trinh mit ciu (S ) c6 hai dang la:
(D) (x—a)2 +(y—b)2 +(Z—C)2 =R’;
(2) X’ +y*+z>—2ax—-2by—2cz+d =0 véi a* +b* +c* —d >0.

Tir ddy ta c6 dau hiéu nhdn biét nhanh chong, hodc thiee hién phép bién doi dwea phwong trinh cho
trueée vé mét trong hai dang trén.

Phuong trinh & cac dapan B, C, D déu thoa man diéu kién phuong trinh mat ciu. Vidu:
2 2 2
C. (2x-1) +(2y-1) +(2z+1)’ :6«:»();—%] +(y—%j +(z+%} :%.

D. (x+y)2 =2xy—z2"+3-6x S x*+y +2° +6x-3=0.
Lua chon déap an A.

Cau 4. Cho cac phuong trinh sau:
(x=1) +y +27 =1 X 4(2y-1) +27 =4
ez 1=0 (2x+1) +(2y-1) +42> =16
S6 phuong trinh 14 phuong trinh mét cau la:

A 2. B. 3. C. 4. D. 1.

Huéng din giai:
1Y 1Y
Ta co: (2x+1)2+(2y—1)2+422:16<:>(x+§] +(y—§j +27 =4

(x—1)"+»*+ 2% =1 1a phuong trinh ciia mot mat cau.
Lua chon dép an A.
Caus. Mitcdu (8):(x—1) +(y+2) +2* =9 c6 tam la:
A. 1(1;-2;0). B. I(-1;2;0). C. 1(1;2;0). D. I(-1;-2;0).
Huéng din giai:
Phuong trinh mit cdu () c6 dang (x—a)’ +(y—b)’ +(z—c)’ = R? c6 tam I(a;b;c), ban kinh R.
Lua chon dép an A.

Cau 6. Mit cau (S):x2+y2+zz—8x+2y+l=0 c6 tam la:
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A. 1(4-1,0). B. I(—41;0). C. 1(-8;2;0). D. 1(8;,-2;0).
Huwéng din giai:
Phuong trinh mit cdu (S) c6 dang x* +y° +z° —2ax—2by —2cz+d =0 v6i @’ +b° +c’ —d >0, c6 tam
I(a;b;c), ban kinh R =+a* +b*+c* —d .
Lua chon déap an A.
Cau7. Mitcau (S):x’+)”+2" —4x+1=0 c6 toa d tim va ban kinh R 1a:

A. 1(2;00), R =/3. B. 1(2;0;0), R=3.

C. 1(0;2;0), R=A/3. D. 1(~2;0;0), R=+/3.
Huéng din giai:
Phuong trinh mét cdu (S) c6 dang x° +y° +z° —2ax—2by —2cz+d =0 v6i @’ +b’ +c’ —d >0, c6 tAm
I(a;b;c), ban kinh R=va> +b> +¢* —d .
Lua chon dép an A.
Cau8. Phuong trinh mit cu cé tam 7(—1;2;-3), ban kinh R =3 la:

A (x+1) +(y=2) +(z+3) =9. B. (x+1) +(y-2) +(z+3)" =3.

C. (x=1) +(y+2) +(2=3)" =0. D. (x+1) +(y-2) +(z+3)" =9.
Huéng din giai:
Mit cdu c6 tam (~1;2;-3), ban kinh R =3 ¢6 huong trinh : (x+1)" +(y—2)" +(z+3)" =9.
Lua chon déap an A.
Cau9. Mitcdu (S):(x+y) =2xy—2> +1-4x cotam la:

A. 1(=2;0;0). B. 1(4;0;0). C. 1(—4;0;0). D. 1(2;0;0).
Huwéng din giai:
Bién dbi (x+y) =2xy -2 +1-4x o’ + y +22 +4x-1=0.
Vay mit cau c6 tam /(-2;0;0).
Lua chon dap an A.
Cau 10. Puong kinh ctia mit cau (§):x* + 3 +(z —1)2 =4 bang:

A 4. B. 2. D.8. D. 16.
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Huéng din giai:
Mit cau (S ) c6 ban kinh R =2 suy ra duong kinh c6 46 dai 2R =4.
Lua chon dap an A.
Cau 11. Mit cau ¢o phuong trinh nao sau day c6 tam la ](—1;1;0) ?
A X+ +27+2x-2y+1=0. B. X’ +y +2z"=2x+2y=0.
C. 2x" +2y° = ()H—y)2 —z"+2x—1-2xy. D. ()H—y)2 =2xy—z" +1-4x.
Huéng din giai:
Phuong trinh mit cau (S) c6 dang x* +y” + 2> —2ax—2by—2cz+d =0 v6i @’ +b’+c’ —d >0, cb tAim
I(a;b;c), ban kinh R =+a* +b*+c* —d .
Lua chon déap an A.
Cau 12. Mitcau (S): 3x° +3y° +32> =6x+12y+2 =0 c6 ban kinh bdng:

NN ED B 27 2. p. 7.
3 3 3 3

Huéng din giai:

Bién dbi 3x2+3y2+3zz—6x+12y+2=0<:>x2+y2+22—2x+4y+§=0 c6 tam I(l;—%;OJ,bén kinh

rR= 2.
3
Lua chon dap an A.

Cau13. Goi/ 1a timmat chu (S): x>+ y* +(z—-2)’ =4. Do dai |&| (O 1a gbc toa d6 ) bing:
A.2. B. 4. C. 1. D. V2.

Huwéng din giai:

Mit cau () c6 tam 7(0;0;2)= OI =(0;0;2) = ‘&‘ =2.

Lua chon déap an A.

Céau 14. Phuong trinh mat cAu c6 ban kinh béng 3 va tam la giao diém cua ba truc toa do ?
A X +y +22=09. B. X’ +y*+2z° -6y =0.
C.x*+y*+2°-62=0. D. x*+y*+2z*-6x=0.

Huéng din giai:
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Mt cAu tdm O(O; 0;0) va ban kinh R=3 c6 phuong trinh: (S) P+ y*+22 =0,

Lua chon dap an A.

Cau 15. Mat ciu (S) s x? +y2 +z° —2x+10y+3z+4+1=0 diqua diém c6 toa d0 nao sau day ?
A. (219). B. (3;-2;,—4). C. (4-1,0). D. (-1;3;-1).

Huéng din giai:

Lan luot thay toa d6 cac diém vao phuong trinh mat cau. Toa do diém nao thoa mén phuong trinh thi diém
d6 thude mat cau.

Lua chon dap an A.

Cau 16. Mat cau tam 7(-1;2;-3) va di qua diém 4(2;0;0) c6 phuong trinh:

A (x+1) +(y-2) +(z+3)" =22. B. (x+1) +(y—2) +(z+3)’ =11.
C. (x=1) +(y+2) +(z-3) =22. D. (x=1) +(y-2) +(z-3)" =22.

Huéng din giai:

Taco: IAd=(3;-2;3)= 14=+22.

Vay (8):(x+1) +(y—2) +(z+3) =22.

Lua chon dap an A.

Cau 17. Cho hai diém A(1;0;-3) va B(3;2;1). Phuong trinh mit cau duong kinh 4B 1a:
A X +y +2—dx-2y+2z=0. B. X’ + )y +z" +4x-2y+2z=0.
C.x’+y’ +2°-2x—y+z-6=0. D. x>+’ +2° —4x-2y+2z+6=0.

Huéng din giai:

Tacod AB=(2;2;4)= AB =26 Mit ciu dudng kinh 4B c6 tam / 14 trung diém 4B nén 1(2;1;~1), ban

kinh R:%:JE.

Lua chon dap an A.
Cau 18. Néu mit cau (S) di qua bdn diém M(2;2;2), N(4;0;2), P(4;2;0) va Q(4; 2;2) thi tdm 7 cua
(S) co toa do la:

A. (1;251). B. (3;11). C. (LL1). D. (-1;-10).

Huéng din giai:
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Goi phuong trinh mat cdu () : x* +)” +2° —2ax—2by—2cz+d =0, (@’ +b> +c* —d > 0).

Do M(2;2;2)E(S)<:> —4da—-4b+4c+d=-12 (1)

=

(4,0,2)e(S) = -8a—4c+d=-20 (2)

~

(4,2;0)e(S) = —8a—4b+d =20 (3)
( (5)

1

4;2;2)6 S)< —8a—-4b—4c+d =-24 4)
Giai hé (1), (2), (3), @) tacd a=1, b=2, c=1, d =-8, suy ra mit cAu (S) co tam 1(1; 2;1)
Lua chon dap an A.

Céau 19. Bén kinh mit cau di qua bon diém M (1;0;1), N(1;0;0), P(2;1;0) va O(1;1;1) béng:

A. g B. /3. C. 1. D.

o | W

Huéng din giai:
Goi phuong trinh mat cau (S) cé dang x* +y° +2° —2ax —2by —2cz+d =0 v6i @’ +b* +c* —~d > 0. Do

(S ) di qua bdn diém M, N, P, O nén ta c6 hé phuong trinh:

3
a=—
a-2c+d=-2 2
1 2 2 2
2a+d=-1 b=—

. 1" vay r=|[3] +[L ) 5B
—4a-2b+d =-5 . 2) (2) 2 2
“2a-2b-2c+d=-3 |€=5

d=2

Lua chon dap an A.
Cau 20. Cho mit cAu (S): X+ 4z —-4=0va4d diém M(l;2;0), N(O;I;O), P(l;l;l),
Q(l; -1 2) . Trong bon diém d6, c6 bao nhiéu diém khdng nam trén mit cau (S ) ?
A. 4 diém. B. 2 diém. C. 1 diém. D. 3 diém.
Huéng din giai:
Lan luot thay toa do cac diém M, N, P, 0 vao phuong trinh mat ciu (S ) ,ta théy chi ¢6 toa do diém QO thoda
man.

Lua chon dap an A.
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Cau 21. Mait cau (S) tam I(—l;2;—3) va tiép xtic v6i mit phing (P):x+2y+2z+1=0 c6 phuong

trinh:
A (x+1) +(y-2) +(2+3) = B. (x=1) +(y+2) +(z-3)’ :g.

. D. (x+1)2+(y—2)2+(z+3)2=%.

S OEENA N

C. (x+1)2 +(y—2)2 +(z+3)2 =
Huwéng din giai:
Mit cau (S) thm 7, tiép xtc v6i mét phing (P) < d(];(P)) =R R= % Ap dung cong thirc phurong
trinh chinh tic ciia (S): (x+1)2 +(y—2)2 +(z+3)2 = g
Lua chon dap an A.
Cau 22. Phuong trinh mit cdu nao dudi diy c6 tam I (2;1;3) va tiép xGc véi mat phang
(P):x+2y+2z+2=07?

A (x=2) +(y-1) +(z-3) =16. B. (x=2)" +(y-1) +(z-1) =4.

C. (x=2) +(y=1) +(z-1)" =25, D. (x+2) +(y+1) +(z+1) =0.
Huéng din giai:
Do mit cau S(/;R) tiép xtc véi mit phing (P) < d(I;(P)) =R < R=4. Ap dung cong thiic phurong
trinh chinh tic cta (5): (x—2)2 +(y—1)2 +(z—3)2 =16.
Lua chon dap an A.
Ciu 23. Mit cau (S) tim 1(3;-3;1) va di qua A(5;-2;1) c6 phuong trinh:

2

A(x=3) +(y+3) +(z-1) =5, B.(x=5) +(y+2) +(z-1)" =5.

C.(x=3) +(y+3) +(z-1) =+5. D.(x-5) +(y+2) +(z-1)’ =+5.
Huéng din giai:

e Ban kinh mit ciu 1a: R=I4=~2>+1>+0> =45

* Vay phuong trinh cia mit cau la: (S)I()C—3)2 +(y+3)2 +(Z—1)2 =5.

Lua chon dép an A.

Céau 24. Phuong trinh mat trinh mat clu ¢6 duong kinh 4B vd&i A(1;3;2),B(3;5; O) la:
A (x=2) +(y—-4)  +(z-1)* =3. B.(x=2)+(y—4) +(z-1)> =2.
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C.(x+2) +(y+4)  +(z+1)* =2. D.(x+2) +(y+4)* +(z+1)* =3.
Huéng din giai:
e Trung diém ctia doan thing 4B 1a 1(2;4;1), AB=4/2"+2*+(-2)* = 23

* Mit cdu duong kinh 4B ¢6 tam /(2;4;1), ban kinh R = % =3

* Vay phuong trinh ctia mat cdu 1a (S): (x=3)* +(y+1)* +(z—5)* =9

[Phwong phap tric nghiém)]

*Taco: 2R=AB =/ +2+(-2)’ =23 & R=+3.

= Cac dap an B va C bi loai.

* Véidap an D thi: (1+2)° +(3+4)’ +(2+1)’ =3 67=3= 4¢(S)

= Dap an D bi loai.

Lua chon dép an A.
Cau 25. Cho ](1;2;4) va mit phang (P) :2x+2y+z~1=0. Mit cau tim / va tiép xic v&i mit phing
(P) , ¢6 phuong trinh la:

A.(x—l)2 +(y—2)2 +(z—4)2 =3. B.(x+1)2 +(y+2)2 +(z+4)2 =1.

C.(x—1) +(y-2) +(z-4) =4. D.(x—1) +(y+2) +(z-4) = 4.

Huéng din giai:

L. .. & 2.1+22+4-1|
* Ban kinh mat cau la : R:d(l,(a)): =3.
V22 427+ 1
e Phuong trinh mat cau 1a: (x—1)*+(y—-2)* +(z—4)* =3.
Lua chon dép an A.
HET
NHOM 8.2 : PHUONG TRiINH MAT CAU

I1I. CAU HOI TRAC NGHIEM :

VAN DUNG

Cau 1. Cho dudng thing d :% = yT_l == +11 va diém A(5;4;-2). Phuong trinh mit cau di qua diém 4

va ¢ tam la giao diém cia d voi mit phiang (Oxy) la:
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A(S):(x+1) +(y+1) +22 = 65. B.(S): (x+1) +(y—-1) +2* =9.

C.(8):(x—1)" +(y+2) +2* = 64. D.(8):(x+1) +(y—1) +(z+2)* =65.
Huéng din giai:

« (Ox):2=0

* TAm I 1a giao diém cua d v6i mit phang (Oxy) =1 ed = I(t;1+25,-1-1)

c Ie(Owy)=>-1-t=0=t=-1=I(-1;-1;0)= I4=(6;5;-2)

« Ban kinh mit cdu 1a: R = I4 =6 + 5% +(=2)* =65
* Vay phuong trinh ctia mit cau la (S):()chl)2 +(y+1)2 +2° =65.

Lua chon dép an A.

Ciu 2. Cho ba diém A(6;-2;3), B(0;1;6), C(2;0;=1), O(4;1;0). Khi d6 mat cau ngoai tiép tir dién
OABC c6 phuong trinh la:
AX +y +27—4x+2y-62-3=0. B.x’+)’+z°+4x-2y+62z-3=0.

C.x*+y +2-2x+y-3z-3=0. D.x>+y* 42> +2x—y+3z-3=0.
Huéng din giai:
e Phuong mit cau (S) c6 dang: x* +y* +2z> —2A4x—2By—2Cz+D=0,taco :

A(6;-2;3)(S)  [49-124+4B—6C+D =0 (1)

BO:L6)e(S) _ |37 -2B-12C+D=0(2)
C(2;0;-1)e(S) | |5-44 +2C+D=0 (3)
D(4;1;,0) € (S) 17-84-2B +D=0 (4)

* Lay (1)=(2); (2)=(3); (3)—(4) ta dugc hé:

—124+6B+6C=-12 A=2
44-2B -14C=-32 < {B=-1 =D=-3
44+2B +2C =12 C=3
e Vay phuong trinh mit cau 1a: x> +y* +z° —4x+2y—62z-3=0 .
Lua chon dép an A.
Cau 3. Cho badiém A(2;0;1),B(1;0;0),C(1;1;1) va mat phang (P):x+y+z—2=0. Phuong trinh mit
cdu di qua ba diém 4, B,C va c6 tam thudc mit phing (P) la:
A X +y +22-2x-2z+1=0. B. X’ +y*+z°—x-2y+1=0.
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C. x>+’ +2° -2x+2y+1=0. D. X*+y +2—x+2z+1=0.
Huéng din giai:

e Phuong mit cau (S) c6 dang: x* +y* +z> —2A4x—2By—2Cz+D=0,taco :

A2;0:)e(S) [-44  —2C+D=-5 (1)
B:;0:0)e(S) _ |-24 +D=-1 (2

CLL)e(S)  |-24-2B-2C+D=-3 (3)
I (P) A+B+C=2 (4)

e Lay (1)—(2); (2)—(3); két hop (4) ta duoc hé:

2A4-2C=-4 A=1
2B+2C=2 <<sB=0 =D-=1.
A+B+C=2 C=1

e Vay phuong trinh mit cau 1a : x* + y? + 2> —2x—2z+1=0.
Lua chon dap an A.

Cau 4. Phuong trinh mat cu tam [ (1; —2;3) va tiép xuc voi truc Oy la:

A (x=1) +(y+2)" +(2-3) =10. B. (x—1) +(y+2) +(z-3)" =16.
C. (x—l)2 +(y+2)2 +(z—3)2 =8. D. (x—l)2 +(y+2)2 +(z—3)2 =9,
Huéng din giai:
* Goi M 1 hinh chiéu cua 7(1;-2;3) 1én Oy, ta c6 M (0;-2;0).
o IM =(~1;0;-3) = R=IM =+/10 1 ban kinh mt ciu can tim.

e Vay phuong trinh mit cau 1a : (x—l)2 +(y+2)2 +(z—3)2 -10.

Lua chon dap an A.
x=1+t¢
Cau5. Cho cac diém A(-2;4;1), B(2;0;3) va dudng thing d :{y=1+2¢ . Goi (S) la mit cau di qua
z=-2+t

A, B va co tam thudc duong thing d . Ban kinh mét cAu (S ) bang:
A.343. B. /6. C3. D.24/3.
Huwéng din giai:

e Tam I ed = I(1+5;1+26;,-2+1).
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o Al =(3+6,-3+2t;-3+1); Bl =(-1+61+2;-5+1)

* Vi (S) diqua 4,B néntaco

IA=IB < IA* = IB® <:>(3+t)2 +(—3+2t)2 +(—3+t)2 =(—l+t)2 +(1+2t)2 +(—5+t)2
SU=0c1=0=I14=(3;-3-3)

- Vay bin kinh mt cdu (S): R=14=3" +(-3) +(-3)’ =33.

Lwa chon dap an A.
Ciu 6. Cho diém A(l;—2;3) va duong thang d c6 phuong trinh x;—l _r=2 _z%3 . Phuong trinh
mat cau tim 4, tiép xuc véi d la:

A (x=1) +(y+2) +(2-3)" =50. B. (x—1) +(y+2) +(z-3) =5.

C. (x—1) +(y+2) +(2-3)" =+/50. D. (x+1) +(y-2) +(2+3)" =50.
Huéng din giai:

[i.a] yazisesioo
e d(4,d)= = =52 . Trong d6 B(-1;2;-3)ed
(44) dl Va+1+1 rongdo 2 )e
* Phuong trinh mat cau tim A(l;—2;3) ,ban kinh R = sﬁ la
(S):(x-1)"+(y+2) +(z-3)" =50.

Lua chon dép an A.
Cau 7. Cho duodng thing d: XT_l = yTH :% va mit phiang (P) :2x+y—2z+2=0. Phuong trinh mat
cau (S) c6 tim nam trén dudng thang d co ban kinh nho nhét tiép xuic véi (P) va di qua diém A(l;—l;l)
la:

A (x=1) +(p+1) +2* =1. B.(x—4) +)y*+(z-1) =1.

C.(x+2) +(y+2) +(z+1) =1. D.(x=3) +(y—1) +(z-1)" =1.

Huéng din giai:
* Goi 7 latam cua (S).
ITed=I(1+3t;—1+1;t). Bankinh R=14=v11¢* =21 +1.

|5t+3|:R ‘

* Mit phing (P) tiép xtc véi (S) nén d(I,(P)) =
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t=0 = R=1
& 377 -24t=0 & 24 77 .
t:— - = —
37 37

Vi (S) c6 ban kinh nho nhat nén chon 7 =0,R =1. Suyra I(l;—l;O).
e Vay phuong trinh mit ciu (S): ()c—l)2 +(y+ 1)2 +z7 =1,

Lwa chon dap an A.

Cau 8. Phuong trinh mat clu c6 tdm [ (1;2;3) va tiép xuc véi mat phfmg (Oxz) la:

A X +y +z2°-2x-4y—6z+10=0. B.x’+y +2° +2x+4y+62z-10=0.
C. X’ +y*+2°-2x—4y+62+10=0. D.x*+y’ +z° +2x+4y+62-10=0.
Huéng din giai:
* Goi M la hinh chiéu ctia /(1;2;3) 1én mit phang (Oxz), ta c6: M (1;0;3).
o IM =(0;,-2;0)= R =IM =2 la ban kinh mat cAu can tim.
e Vay phuong trinh mit cau 1a (x—l)2 +(y—2)2 -|—(z—3)2 =4

Hay x> +y° +2° —2x—4y—6z+10=0.

Lua chon dap an A.
Cau 9. Mait phéng (P) tiép xUic vGi mit ciu thm ](1;—3; 2) tai diém M(7;—l;5) c6 phuong trinh la:
A. 6x+2y+3z-55=0. B.3x+y+2z-22=0.
C. 6x+2y+3z+55=0. D.3x+y+z+22=0.

Huéng din giai:
* Mit cau (S) c6 tam (1;-3;2)
* Vi mit phiang (P) tiép xtc v6i mit cau (S) tai diém M nén mit phang (P) qua M (7;—1;5) va
6 vecto phap tuyén n=IM = (6;2;3)
e Vay phuong trinh mit phing (P) 16x+2y+3z-55=0.
Lua chon dép an A.

Cau 10. Cho miatcau (S):x* +y* +z° —2x -4y -6z -2 =0 vamitphing (a):4x+3y—12z+10=0. Mit
phang tiép xtic v6i (S) va song song v&i (&) c6 phuong trinh la:
A.4x+3y—12z+78=0 hodc 4x+3y—12z-26=0.

B.4x+3y—-12z—-78=0 hodc 4x+3y—-12z+26=0.
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C.4x+3y—-12z-26=0.
D.4x+3y—-12z+78 =0.

Huéng din giai:
* Mit cau (S) c6 tam /(1;2;3) vaban kinh R=+1"+2*+3*+2 =4
* Goi () 1a mat phang tiép xtic v6i (S) va song song voi (a).
Vi (f)/ (@)= (f):4x+3y—-12z+D =0 (D=10)

|4.1+3.2-12.3+ D
& =4
\/42 +3% 4+ (=12)

 Mit phiang () tiép xtic vi mit cau (S) < d(],(ﬁ)) =R

=78 3
(thda diéu ki¢n)
-26

<:>|D—26|=52<:>[ }
* Vay phuong trinh mat phang () :4x+3y—12z+78 =0 hodc (f):4x+3y—12z-26=0.
Lwa chon déap an A.

Cau 11. Cho mjt cau (8):(x—2) +(y+1)’ +22 =14. Matcau (S) cittruc Oz tai 4 vi B (z,<0).
Phuong trinh nao sau day 14 phuong trinh tiép dién ctia (S) tai B:
A 2x-y-3z+9=0. B. 2x-y-3z-9=0.

C.x-2y-z-3=0. D. x-2y+z+3=0.
Huwéng din giai:

* Mit ciu (S) c6 tam /(2;-1;0)

* Vi AEOZ:>A(0;O;ZA) (z,<0)

e 4e(8)=(0-2) +(0+1) +2=14=22=9=z, =3

Nén mét ciu (S) cét truc Oz tai 4(0;0;,-3) va B(0;0;3)

Goi () la tiép dién cua mit ciu (S) tai B.

e Mit phing (&) qua B(O; 0;3) va ¢6 vecto phap tuyén n=IB= (—2;1;3)

e Vay phuong trinh mit phang (a):2x—y—3z+9=0.

Lua chon dép an A.

Céu 12. Cho 4 diém 4(3;-2;-2), B(3;2;0), C(0;2;1) va D(-1;1;2). Mt cau tdm 4 va tiép xtc v6i mit
phing (BCD) c6 phuong trinh la:
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